Corso di Laurea in Matematica, Calcolo Differenziale ed Integrazione: compito
del 5-07-2002.
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ESERCIZIO n. 1 Sia f(a) = Si provi che:
0, se a=10
n:c n)

a- la serie di funzioni E 227 7 converge uniformemente per (t,z) € R
n>1

b- il limite, (¢, z) = S(t,z), di tale serie & differenziabile con continuita. Si calcoli @g(() T)
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Corso di Laurea in Matematica, Calcolo Differenziale ed Integrazione: compito
del 5-07-2002.

NOME COGNOME

Matricola n.

ESERCIZIO n. 2 Si considerino i domini
Ap={(z,y,2) 1 |2l < A+ zP + D) "} n{a? +y* > 1}
e le funzioni

Yz + |y + |z
ey 7) = g

- (1+$2+y2+z2)a

a-Provare che (z,y,2) € 4, si ha:
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(2+x2+y2)a — Jn = (1+$2+y2)a
b- Si dica per quali @ > 0 il limite
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Corso di Laurea in Matematica, Calcolo Differenziale ed Integrazione:

del 5-07-2002.

NOME COGNOME

Matricola n.

compito

ESERCIZIO n. 2 Si considerino i domini
A ={(z,y,2) 1 2| < A+ |z + |y =} n{z® +y* > 1}
e le funzioni

Vel + 1yl + || ¥ >0

(1+$2+y2+z2)a Vs

fn($7y1 Z) =

a-Provare che (z,y,2) € A, si ha:

@+ (9(22 + %)%
(2+$2+y2)a —Jn = (1+x2+y2)a
b- Si dica per quali & > 0 il limite
n—ro0
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Corso di Laurea in Matematica, Calcolo Differenziale ed Integrazione: compito
del 5-07-2002.

NOME COGNOME

Matricola n.

2 22

ESERCIZIO n. 3 Sia f(z,y,2) = — zy + 2y.

a- Si risolva il sistema /() = Vf(v(t)).
b- Si determino i dati iniziali per cui immagine, al variare di ¢ € R, della soluzione del

relativo problema di Cauchy € un insieme limitato.

c- Sia S(t) Pinsieme dei punti raggiunti all'istante ¢ dalle soluzioni con dato iniziale in ¢ =0
sulla sfera {z% 4y + 2% = 1}. Si calcoli il massimo di f su S().
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Corso di Laurea in Matematica, Calcolo Differenziale ed Integrazione: compito
del 5-07-2002.

NOME COGNOME

Matricola n.

2 22

ESERCIZIO n. 3 Sia f(z,y,2) = — Ty + 2Y.

a- Si risolva il sistema +'(t) = V f(y(t)).
b- Si determino i dati iniziali per cui I'immagine, al variare di ¢t € R, della soluzione del
relativo problema di Cauchy & un insieme limitato.

¢- Sia S(t) linsieme dei punti raggiunti all’istante ¢ dalle soluzioni con dato iniziale in ¢ = 0
sulla sfera {22 + y2 + 22 = 1}. Si calcoli il massimo di f su S(t).
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